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V rámci plnění úkolů z Politiky archi-
tektury a stavební kultury České repub-
liky, koncepčního strategického doku-
mentu Ministerstva pro místní rozvoj, 
připravuje v tomto roce Ústav územ-
ního rozvoje metodický pokyn týkající 
se problematiky veřejných prostranství 
v územně analytických podkladech 
a územních plánech.

Cílem metodiky má být identifi kace 
hodnot, využití, funkčnosti a dostup-
nosti veřejných prostranství v územně 
analytických podkladech a strukturo-
vání a hierarchizace systému veřejných 
prostranství v územních plánech.

Podkladem pro tuto metodiku je pub-
likace Vyhodnocení dotazníku Veřejná 
prostranství v územně plánovací činnos-
ti. Publikace vznikla na základě dotaz-
níkového šetření, kterým byly osloveny 
vybrané obce s rozšířenou působností 
a projektanti. Otázky v dotazníku byly 
cíleny na způsob řešení veřejných pro-
stranství v praxi a dále byl dán prostor 
pro vyjádření vlastního názoru a při-
pomínek k danému tématu. Odpovědi 
v dotaznících, včetně podnětů respon-
dentů, byly statisticky vyhodnoceny 
a grafi cky vyjádřeny pomocí grafů. Sou-
časně odbor územního plánování Mini-
sterstva pro místní rozvoj využil dotaz-
ník pro průzkum názorů na pořizování 

územních studií veřejných prostranství 
z Integrovaného regionálního operační-
ho programu. Zde mimo jiné vyplynulo, 
že téměř všichni účastníci dotazníkové-
ho šetření o těchto dotacích ví a polovi-
na z nich hodlá této dotace využít. 

Následně byla zpracována Analýza od-
povědí dotazníku Veřejná prostranství 
v územně plánovací činnosti. Tento do-
kument obsahuje souhrnné slovní vy-
hodnocení odpovědí a závěry pro při-
pravovanou metodiku. Zde například 
vyplynulo, že se zadání územního plánu 
málo zabývá plošným a prostorovým 
uspořádáním a také dostupností (do-
cházkovou vzdáleností) veřejných pro-
stranství. Výsledné slovní vyhodnocení 
je zajímavou ukázkou praxe a je přínos-
né svými poznatky nejen pro zúčastně-
né obce s rozšířenou působností.

Dotazníkové šetření umožnilo při-
blížit se aktuálním problémům poři-
zovatelů, připravovaná metodika se 
bude snažit zohlednit jejich podněty 
a připomínky a usnadnit jim tak pro-
ces pořizování územně analytických 
podkladů a územních plánů s ohledem 
na veřejná prostranství.

Aktuální stav řešení úkolu a zmíněné 
publikace naleznete na internetových 
stránkách Ústavu územního rozvoje 
v sekci Územní plánování a stavební 
řád > Politika architektury a stavební 
kultury České republiky > Téma 2 – 
Veřejná prostranství.
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AESOP (Asso-
ciation of Euro-
pean Schools of 

Planning) sdružující evropské vysoké 
školy s výukou urbanismu a územní-
ho plánování pořádala ve dnech 31. 3. 
– 2. 4. 2017 každoroční setkání národ-
ních zástupců (Council of Representa-
tives Meeting) a zástupů škol (Heads of 
Schools Meeting). Letošní setkání, které 
hostila Varšavská technická univerzita 

(Politechnika Warszawska), se zaměřilo 
na téma vzdělávání v oblasti prostoro-
vého plánování v digitální éře. Zástupci 
škol si dobře uvědomují, že přicházející 
éra velkých dat, internetu věcí, mobil-
ních zařízení a sociálních médií přine-
se nové přístupy a postupy v plánování 
a řízení rozvoje sídel a bude významně 
ovlivňovat budoucí vzdělávání urbanis-
tů a územních plánovačů. 

Dvoudenní diskuse byla zahájena pre-
zentacemi vyzvaných řečníků. Prof. Mi-
chele Campagna (Università di Cagliari) 
ve své prezentaci ukázal způsob zapoje-
ní informačních technologií do výuky 
studentů územního plánování a Nicolas 
Douay (University Paris-Diderot) na 
reálných případech demonstroval vyu-
žití informačních technologií v různých 
formách plánování od centralizovaných 
modelů plánování až po grassroots. 
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